



我省加快建设先进制造业基地

打造二十个『地标性特色产业』领跑全国

本报讯 (记者 鲍晶) 江苏将打造20个地方特色产业成为领跑全国乃至全球的产业标杆。在昨天省政府召开的以“改善产品和服务供给”新闻发布会上,省经信委相关负责人介绍了江苏加快建设先进制造业基地的进展情况。

省经信委副巡视员周毅彪介绍,为提升“江苏制造”水平,我省着力补齐关键技术短板,提升江苏制造品质,塑造竞争新优势。编制了15个重点领域技术创新路线图,实施重大前瞻先导技术专项;实施工业强基工程,建立总投资近千亿元的省级重点工业强基项目库,引导企业成为细分市场“隐形冠军”;攻克了精铸叶片、变形合金部件、高标准轴承材料、专用高压油缸等一批基础材料和核心部件。

大力实施企业制造装备升级计划,推行智能制造模式。将统筹专项资金支持千家企业实施制造装备升级项目,力争5年实现规模以上工业企业关键工序核心装备“数控一代”全覆盖。目前全省已创建150个省级示范智能车间,有4个项目入选国家智能制造示范,9个项目获得国家智能制造专项支持,企业运行成本有效降低。

以深入实施企业互联网提升计划为抓手,推进制造业与互联网融合发展,企业全流程互联网化水平不断提高,柔性化制造、定制化服务等新型业态模式不断涌现。积极开展信息化升级改造;大力推进工业云服务平台建设;完善工业信息基础设施建设。以建设“智慧江苏”为引领,实施“企企通”工程,推动宽带网进企业、到车间、联设备,全省26家产业园区实现G级宽带接入,重点企业均实现100M以上专线宽带接入。

此外,我省以创建苏南“中国制造2025”试点示范城市群为契机,打造一批地标性特色产业。省市签订协议联动推进南京智能制造装备、无锡集成电路、徐州工程机械、常州先进碳材料、南通海工装备等20个特色产业突破发展,打造一批具有地方标志、领跑全国乃至全球产业标杆。

我省供给侧结构性改革推新举 培育3个“100家”提质服务业

本报讯 (记者 鲍晶) 未来5年,我省将培育形成100家在全国有较强影响力的生产性服务业集聚示范区、100家在重点鼓励行业引领先进发展水平的生产性服务业领军企业、壮大100家互联网重点平台企业。昨天,在省政府召开的供给侧结构性改革系列新闻发布会上,省发改委相关负责人介绍了推进现代服务业发展的相关举措。

省发改委副主任赵芝明介绍,加快构筑生产性服务业发展的领先势头,今年起,启动实施江苏省生产性服务业“双百工程”,即生产性服务业百区提升示范工程和生产性服务业百企升级引领工程,进一步推动全省产业结构调整和经济转型升级,促进全省服务业发展提质增效。根据《实施方案》,我省提出,通过5年时间,培育形成100家在全国有较强影响力的生产性服务业集聚示范区。其中,营业收入超1000亿元的服务业集聚区5-6家,营业收入超500亿元的服务业集聚区10-12家。到2020年培育形成100家在重点鼓励行业引领先进发展水平的生产性服务业领军企业,其中20-30家领军企业进入全国服务业企业500强或成为全国生产性服务业行业龙头企业,力争10家以上领军企业的市场占有率进入行业细分领域全国前三位。首批“双百”的认定将在今年年底前完成。首批省级生产性服务业集聚示范区和首批省级生产性服务业领军企业均将择优认定20家左右。

为全力打造互联网平台经济的竞争优势,省发改委上半年研究制定了《互联网平台经济“百千万”工程实施方案》,提出培育壮大100家互联网重点平台企业,实现千亿元利税收入水平,形成万亿元级产业发展规模。到2020年,打造形成平台交易额超1000亿元的互联网平台企业5家,超500亿元的互联网平台企业10家。培育形成一批具有知名度和竞争力强的重点互联网平台企业。首批省互联网平台经济“百千万”工程重点企业已开始申报推荐,拟认定市场占有率高、整合多边市场成效明显的重点平台企业20家左右。

一家三人患癌,爱心网友伸援手

通讯员 施慈 记者 赵叶舟

好人有难大家帮。日前,南京市慈善总会将500多名爱心网友的23330多元捐款及中秋慰问品送到全国优秀志愿者毛常陆家中,希望能缓解好家庭的燃眉之急,帮助老人一家三口战胜癌症病魔,重拾生活的信心。

一辈子做好事的好人

在南京,很多人都知道毛常陆,把他比作南京的徐虎。1944年出生的毛常陆,19岁开始工作,按他的话说,他只是名普通的共产党员,而就是这名普通的共产党员,做出了不平凡的事情。1981年,他从徐州煤矿调回南京后,就一直任原下关区市政所养护工。

正常的工作日,毛常陆勤勤恳恳干好自己的本职工作。每逢节假日,他就穿着一套粗布衣裳和一双解放鞋,背着一个破工具包,骑着一辆旧自行车,奔忙在下关区的大街小巷,

为社区居民和单位疏通下水道、修补人行道板,也正因此,很多不知道他名字的人喊他“南京徐虎”。燕江园社区主任许贞贞介绍说,毛常陆退休前就利用休息天为周边居民服务,2004年8月刚退休,毛常陆就到社区“报到”了,他对社区书记说:“从现在开始我就是社区里的志愿者,有事情你们尽管招呼。”从1984年至今,毛常陆义务服务已坚持30多年。

退休后,毛常陆更是自学绿化修剪,成为全天候的社区义工。毛常陆喜欢为社区服务,还总结出很多经验。比如,对于小区里的树,他说:“一年至少修剪一次,超过一年就不太容易剪动了。”数十年来,毛常陆用一个党员的模范行动影响和带动了周围职工和群众,在平凡的岗位上无私奉献,为政府和老百姓之间驾起了一座心连心的桥梁,赢得了人们的尊敬和

异口同声的称赞,他和所在单位先后收到了代表居民们心意的几十面锦旗和近百封感谢信,他也因此受到多次表彰。先后被评为南京市优秀共产党员、南京市和江苏省劳动模范,2002年荣获了全国“五一”劳动奖章,此后还被评为全国优秀志愿者。

风云不测,一家三口患癌

谁也没有想到,好人毛常陆在2005年底查出患了胃癌,这对于家庭并不富裕的他来说无疑是生理和心理的双重打击。老毛并没有丧失信心,在每天坚持锻炼恢复身体的同时,他还投入更多时间为居民解决生活里的困难。2006年,手术后半年不到的毛常陆又出现在了众人面前,原来有居民反映小区的下水管道经常堵塞、污水四溢,得知消息的毛常陆主动到社区提出清理方案,并与两名保洁员一起对小区内的

没高学历但肯动脑子——

高邮民工张国际5年获国家专利102项

通讯员 周雷林 戴顺阳

自动码页放布机出现前,服装企业人工放开成卷的生产面料时不仅费时费力,而且所放面料打皱且有回缩现象。自动码页放布机发明后,不仅省时省力,而且所放面料平整,达到了省布的效果。这一发明,前不久获国家发明专利。

自动码页放布机的发明者叫张国际,是地处高邮市的扬州神游羽绒制衣有限公司裁剪车间的一名职工。近五年来,他共获国家专利102件,其中发明专利2件、实用新型专利10件、外观设计专利90件。

是什么让张国际对发明创造有着如此浓厚的兴趣?面对采访,张国际说,他和他的妻子都在神游公司上班,小家一点一滴的建设都来源于这家企业,他对这家企业有着特别深厚的感情。同时,他热爱这份工作,这也是他不断突破自己、大胆钻研创新的动力。

张国际毕业于高邮职校,1998年到神游制衣公司裁剪车间工作。到了裁剪车间后,他虚心跟着师傅学,学着师傅干。凭着勤奋好学的精神,他不断改进生产工艺,在不到两年时间里完成小改小革30多项,从一名学徒工成长为车间技术能手,领导和同事都夸“这个小伙子好样的”。

在张国际看来“发明来自于日常工作。”对于生产中遇到的问题,他总想方设法去解决。过去公司加工羽绒服时,都是人工充绒,不仅生产效率低下,而且工人在车间吸入大量羽绒粉尘,对他们的健康也有很大的影响。“可不可以发明一种机器,能够自动进行充绒?”张国际开始潜心研究,经过多次反复实验,他发明了充绒机,这也是他的第一个发明。



充绒机应用到生产后,不仅大大提高了效率,而且解决了人工用手塞绒容易弄潮羽绒、影响羽绒质量的问题。之后,他又发明了多个新产品,至目前已为企业创造效益近千万元,其中自动码页放布机和多功能拉布架获得国家专利。

“我没有高学历,但勤能补拙,唯有多动脑筋,付出更多的汗水,才能离成功更近一些。”在企业工作这么多年,张国际对工作的专心痴迷、对技术创新的坚守一直没有变。一有时间,他就查阅相关资料和工具书,并将掌

握的理论知识应用于实践,不断学习——实践——再学习。正是这种脚踏实地、力求完美的“工匠精神”,让张国际一步步走向成功。5年获102项专利,张国际用自己的实干完美地诠释了“工匠精神”的深刻内涵。

“‘传帮带’是传承工匠精神必须要走的一段路。”为了能够让后来的年轻工人尽快成长,张国际毫无保留地将自己的知识和经验传授给年轻工人,带出了一大批好徒弟,其中有不少已成为该公司或其他服装企业的技术尖子和骨干。

专注敬业 方能成事

肖州

5年获得102项国家专利,对于服装企业裁剪车间的一名员工来说,非常不简单,也很了不起。张国际对工作的专注和执着、对事业的爱和坚守充分诠释了精益求精、精益求精的“工匠精神”,实现了从普通工人向技术型、创新型工人的飞跃。

我们的身边工人很多,但真正称得上工匠的却很少。因为成为一名工匠、成就一番事业,除了要耐得住寂寞、吃得苦、更需要对工作专心专注,对事业满腔热爱和对平凡的执着坚守。

工匠不像大师那样,站在绝顶高峰风光无限。他和我们身边的多数人一样,工作十分平凡,长年累月重复着相同的劳动,但是因为对工作的热爱和对岗位的珍惜,即使面对困难和挫折,他们也永不言弃、

痴心不改,不浮不怠、不急不躁,始终用积极的工作态度,追求极致、专业专注的精神和水滴石穿、久久为功的作为,默默地为社会为人类创造着物质和精神财富,推动社会的车轮滚滚向前。

世上无难事,只怕有心人。在“建功十三五、建设新江苏”的征程中,在“江苏制造”向“江苏创造”的转变中,我们的社会需要更多像张国际一样发扬“工匠精神”,践行“工匠精神”的创造者、开拓者、奋进者。学习他们在工作享受乐趣,在平凡中成就伟大,在奉献中实现价值,在历史的长河中折射出璀璨夺目的生命之光。

让我们为张国际坚持的这种“工匠精神”点赞!

短评



9月20日,江苏大学举行“江苏超力”方程式赛车出征仪式,由该校学生自行设计和制造的方程式赛车“江苏超力”魅影-5号亮相,并将由大学生车队成员驾驶,参加10月11日-15日在湖北襄阳举行的第七届中国大学生方程式汽车大赛。

石玉成 孙泽宇 摄

泰州:企业安全生产实行“黑名单”管理

本报讯 (记者 徐军霞) 记者从日前泰州市政府召开的新闻发布会上获悉,《泰州市生产经营单位安全生产不良记录黑名单管理办法(试行)》已出台。今后,泰州将实施生产经营单位“黑名单”企业管理制度。

《办法》规定,全市生产经营单位有下列11种情形之一的,将被纳入市安委会办公室“黑名单”管理范围,包括:发生由市级负有安全监管监察职责相关部门牵头调查的生产安全事故或严重职业病危害事故的;非法违法组织生产经营建设的;发生生产安全事故、发现职业病病人或者疑似职业病病人后,谎报、瞒报或者故意破坏事故现场、毁灭有关证据的;存在安全生产事故隐患、作业岗位职业病危害因素的强度或者浓度严重超标,经市级负有安全监管

监察职责相关部门指出或者责令限期整改后,逾期未完成整改的;一年内新发职业病人数超过3人(含3人)的等。

据了解,一旦生产经营单位被列入不良记录“黑名单”将受到跨部门失信联合惩戒机制处罚。包括:按有关规定予以曝光;列为重点监控和监督检查对象;撤销相关荣誉称号,撤销或者降低相关评估等级,禁止参与评优、评先;限制上市融资、发行企业债券等;不予优惠政策或者财政资金支持;严格限制新增项目审批、核准以及用地审批、矿业权审批;限制或者取消其参与政府主导的建设项目、设备、公共工程项目、公共资源分配项目等招标投标活动,以及建设用地使用权、矿业权招拍挂出让活动的资格等。同时还将限制或取消参与招投标资格。

社会关爱,让老人一家重拾信心

病魔无情,人间有爱。南京市慈善总会得知老人的遭遇后,主动伸出了援手,解决了毛常陆孙女的部份医疗费,并联合“码上公益”移动平台,为老人家庭进行爱心募捐。

毛常陆的事迹让爱心网友的热情点燃,目前已有500多名网友参与募捐,善款超过23000元。

网友表示,“毛常陆为社会做了许多好事,在他遇到困难时,我们应该尽自己的能力去帮助这些好人,让正能量一直传递下去。”

新闻速览

残奥会一批女运动员和团队获三八红旗手称号

据新华社电 9月21日,为表彰在第15届残奥会上取得优异成绩的我国女运动员,全国妇联决定授予首次获得残奥会金牌的周佳敏等23名女运动员全国三八红旗手荣誉称号,授予中国田径女子T11-13级4×100米接力队等5个团体全国三八红旗集体荣誉称号。

表彰决定指出,在刚刚结束的第15届残奥会上,我国女运动员在比赛中克服常人难以想象的困难和障碍,以坚韧的意志品质、良好的竞技状态、敢打敢拼的顽强作风,再次向世界展示了中国女运动员积极乐观的精神风貌,生动诠释了自尊、自信、自立、自强的时代巾帼精神。

外贸企业有望在全国任何地区办理报检通关

据新华社电 随着全国检验检疫系统即将全面实现一体化作业,我国进出口企业、贸易商今年有望可选择在全国任何地区办理报检、通关、检验检疫等事宜,进出口货物检验检疫流程更加优化便捷。

记者21日从间召开的中国电子检验检疫主干系统调研推进会上获悉:中国电子检验检疫主干系统正式上线全国上线的冲刺阶段,将全面进入大数据时代,开启“互联网+质检”模式,实现业务统一管理。

全球气温连续16个月创新高

据新华社电 美国国家海洋和大气管理局20日说,刚刚过去的8月是有记录以来气温最高的8月,也是全球连续第16个月打破单月最高气温纪录。

据美国国家海洋和大气管理局当天发表的月度报告,今年8月全球陆地与海洋表面温度比上世纪平均值高出0.92摄氏度,比2015年上一个最热8月高出0.05摄氏度。该机构在一份声明中说:“8月气温意味着全球经历了不那么美好的16个月的创纪录高温,这是137年气温史上持续时间最长的此类纪录。”